
كليدشماره سوالدرس
12فارسي 1
21فارسي 1
33فارسي 1
42فارسي 1
51فارسي 1
64فارسي 1
71فارسي 1
84فارسي 1
93فارسي 1
102فارسي 1
114فارسي 1
123فارسي 1
134فارسي 1
141فارسي 1
154فارسي 1
162فارسي 1
171فارسي 1
183فارسي 1
193فارسي 1
202فارسي 1

213عربي و زبان قرآن 1
222عربي و زبان قرآن 1
233عربي و زبان قرآن 1
243عربي و زبان قرآن 1
252عربي و زبان قرآن 1
263عربي و زبان قرآن 1
272عربي و زبان قرآن 1
281عربي و زبان قرآن 1
291عربي و زبان قرآن 1
304عربي و زبان قرآن 1
311عربي و زبان قرآن 1
322عربي و زبان قرآن 1
333عربي و زبان قرآن 1
342عربي و زبان قرآن 1
352عربي و زبان قرآن 1
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363عربي و زبان قرآن 1
374عربي و زبان قرآن 1
381عربي و زبان قرآن 1
392عربي و زبان قرآن 1
402عربي و زبان قرآن 1

411رياضي 1
424رياضي 1
432رياضي 1
441رياضي 1
451رياضي 1
462رياضي 1
474رياضي 1
483رياضي 1
493رياضي 1
502رياضي 1
514رياضي 1
524رياضي 1
531رياضي 1
543رياضي 1
553رياضي 1
564رياضي 1
574رياضي 1
582رياضي 1
592رياضي 1
601رياضي 1
612فيزيك 1
622فيزيك 1
633فيزيك 1
641فيزيك 1
652فيزيك 1
664فيزيك 1
674فيزيك 1
681فيزيك 1
694فيزيك 1
704فيزيك 1
712فيزيك 1
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723فيزيك 1
731فيزيك 1
743فيزيك 1
754فيزيك 1
763فيزيك 1
771فيزيك 1
784فيزيك 1
791فيزيك 1
803فيزيك 1
811شيمي 1
824شيمي 1
832شيمي 1
844شيمي 1
853شيمي 1
863شيمي 1
873شيمي 1
882شيمي 1
893شيمي 1
903شيمي 1
913شيمي 1
922شيمي 1
934شيمي 1
943شيمي 1
952شيمي 1
962شيمي 1
972شيمي 1
982شيمي 1
993شيمي 1
1001wwشيمي 1

w.
ka
no
on
.ir



 

 

  
  
  

  ۹۹۹۹وروز وروز نن  --عیدانه عیدانه آزمون آزمون نامه نامه   پاسخپاسخ
  دوم متوسطهدوم متوسطه  ههاول دور اول دور   سالسال

  دهم ریاضیدهم ریاضی

  ww
w.
ka
no
on
.ir



 2: ةصفح  اختصاصي دهم رياضي  99نامه آزمون عيدانه نوروز  پاسخ  

  
  )زهرا قمي(  »2«گزينة   - 1

  اند: هايي كه نادرست معنا شده معناي صحيح واژه
 اي دور از مردم / شندرغاز: پولي اندك و ناچيز بيغوله: كنج، گوشه

  )درسيكتاب  70و  68 ،65، 59، 52 هاي صفحه (واژه،
---------------------------------------------- 

  )سپيده فلاحي(  »1«گزينة   - 2
، يعنـي  »كشد نرمِ آب، آتش را مي چهرة« :گويد شاعر مي» 1«در بيت گزينة 

اي كـه از مصـدر    كه در ساير ابيات واژه  ، در حالي»كند آتش را خاموش مي«
 گرمـرا م ـ «اسـت:  مان معناي امـروزي آن  هبه به كار رفته است، » كشتن«

با ظلم و ستم مردم را كشـتن  «و » آنان را كشتند«، »تو مرا كشتي«، »كشت
 ».شايسته نيست

  )درسيكتاب  40 ةصفح (واژه،
---------------------------------------------- 

  )پور خان سپهر حسن(  »3«گزينة   - 3
نادرست نوشته شده كـه صـورت صـحيح    » صيرت«واژة  ،»3«در بيت گزينة 

  است. » سيرت« آن،
  )درسيكتاب  60و  52 ،36، 17هاي  هصفح ،املا(

---------------------------------------------- 

  )حميد اصفهاني(  »2«گزينة   - 4
آميزي دارد، چرا كـه حـواس    حس» نواي لطيف«عبارت ، »2« گزينةدر بيت 

  لامسه و شنوايي را در هم آميخته است. 
  )درسيكتاب  15ي  صفحه ،هاي ادبي آرايه(

---------------------------------------------- 

  )پور خان سپهر حسن(  »1«گزينة   - 5
  است.» كاووسيك يعنصرالمعال« اثر» نامه س قابو«

  )درسيكتاب  71 و 65، 58، 18، 10هاي  هصفح (تاريخ ادبيات،
---------------------------------------------- 

  )پور خان حسنسپهر (  »4«گزينة   - 6
وابستة پيشين از نوع صفت اشاره » اين«، »الف«در بيت » اين خانه«در گروه 

پيشـين   وابستة» برترين«، »مقام ملك نيتربر«، در گروه »ب«ست. در بيت ا
تخـت  «، »بهـار عمـر  «هاي  نيز در گروه »د«از نوع صفت عالي است. در بيت 

ا در بيـت  هسـت. ام ـ » اليـه  مضاف«سين از نوع پ وابستة» چتر گل«و » چمن
  شود.  ، صفت بياني ديده نمي»ج«
اليـه   هايي با وابستة پسـين از نـوع مضـاف    گروه» علم عشق«و » همدرس ما«

  هستند.  
  )درسيكتاب  34 ةصفح هاي ادبي و زباني، (دانش

---------------------------------------------- 

  )پور خان سپهر حسن(  »1«گزينة   - 7
، »عقـل «، نقـش دسـتوري   »عقلم را ببـرد « بيت صورت سؤال و در جملةدر 

  مفعول است.

  :ها گزينهبررسي 
  مفعول است.  ،»جام طلب كن« جملةدر » جام»: «1« گزينة
  صفت است. » محزون« ، واژة»منِ محزون«در عبارت »: 2« گزينة
نهـاد  » خورشيد«، »خورشيد صدهزار قرن صعود كند«در عبارت »: 3« گزينة
  است. 
» رمــح«تشــبيهي اســت، يعنــي  اضــافة» افعــي رمــح«تركيــب   »:4« گزينــة
اليه است.  مضاف  

  )درسيكتاب  63 ةصفح هاي ادبي و زباني، (دانش
---------------------------------------------- 

  )حميد اصفهاني(  »4«گزينة   - 8
  ها: بررسي ساير گزينه

، بر زمين فرق فرقدين را مالنده تتآسمان در زير پاي هم»: 1« نةگزي
  .]است[

طاعتت بر  ]است[محافل را به ديدار تو زين  ]كسي كه[: اي »2« نةگزي
  .]است[ هوشمندان فرض عين

نامي  نيك ]است[مردي بر تو ختم  كمال نيك ]كهكسي [اي »: 3« نةگزي
  . ]است[منتشر در خافقين 

  )درسيكتاب  19 ةصفح ،هاي ادبي و زباني دانش(
---------------------------------------------- 

  )پور خان سپهر حسن(  »3«گزينة   - 9
وفاداري بـا هـم    زيبايي و كه كنند يان مي، ب»3«گزينة ابيات صورت سؤال و 

 داشته است. » زيبا«معناي » خوب«ت كنيد شوند. دق جمع نمي
    )فارسيتاب ك 47 ةصفح (مفهوم،

---------------------------------------------- 

  )حميد اصفهاني(  »2«گزينة   - 10
هـاي   پديـده  صورت سؤال، شاعر به اين كه همة نيز مثل» 2« گزينةدر بيت 

شـاعر در ايـن بيـت     كنـد.  خداوند هستند، اشـاره مـي   تسبيحعالم در ذكر و 
، همگـي بـه تسـبيح خداونـد     ذرات عالم، از فـرش تـا عـرش    همة«گويد:  مي

  »مشغولند.
  )درسيكتاب  63 ةصفح (مفهوم،

---------------------------------------------- 

  )امعجكتاب (  »4«گزينة   - 11
/ وقب: هر فرورفتگي اندام چون  مخمصه: بدبختي، غم بزرگ، تنگنا، گرفتاري

  غارب: ميان دو كتف / زيبا/ رعنا: خوش قد و قامت،  گودي چشم
  )درسيكتاب  65و  64 هاي صفحه (واژه،

----------------------------------------------  

  )امعجكتاب (  »3«گزينة   - 12
/  عذاب قـرض  / عذاب غرض در حمام  گذاردن گزاردن در حمام 

  عذر خواستن / عذر خاستن گرمابه مسلخ  گرمابهمصلخ 
  )درسيكتاب  70و  60 ،59، 39، 31، 22، 17 هاي صفحه ،املا(

----------------------------------------------  

  )1فارسي و نگارش (
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 3: ةصفح  اختصاصي دهم رياضي  99نامه آزمون عيدانه نوروز  پاسخ  

  )امعجكتاب (  »4«گزينة   - 13

تشبيه/ بيـت  »: جام كدورت: «»ج«بيت »/ شراب«مجاز از » جام: «»هـ«بيت 

دو » مـردم : «»ب«بيـت  استعاره/ »: درزدن حلقة زلف«و » درِ غارت: «»الف«

مردمـك چشـم    -2  ها (معناي مورد نظر شاعر) مجموعة انسان -1معنا دارد: 

  : اشاره به عهد الست: تلميح»د«بيت (تناسب با چشم)/ 

  )درسيكتاب  62و  49 ،41، 40هاي  هصفح ،هاي ادبي (آرايه

----------------------------------------------  

  )امعجكتاب (  »1«گزينة   - 14

  : ميخوان يصورت سؤال م اتيدر اب

 شتنيخو يمرا ب ها، حانيگل و ر ي. بورفت يها م به بستان ييدلِ سودا يزمان

تو افتادم و  اديا به ام د،يدر يگاه گل جامه م زد، ي. گاه بلبل نعره مكرد يم

  »برفت. اديها از  آن ةهم

ت كه اس »ها حانيگل و ر يبو« ،»يكرد«نهاد فعل  ات،ياب نيدر ا ديكن دقّت

 يشخص مفرد ماض فعل سوم نيا نيو مفرد است. بنابرا» بو«آن  ةهست

  .شخص و شمار و زمان را دارد نيهم زين »يديدر«است. فعل  ياستمرار

  )درسيكتاب  55ة صفح ،هاي ادبي و زباني (دانش

----------------------------------------------  

  )امعجكتاب (  »4«گزينة   - 15

  حرف ربط است.» تا«در مصراع دوم نقش نهادي دارد و » سختي«

  )درسيكتاب  66و  39 هاي هصفح ،هاي ادبي و زباني (دانش

----------------------------------------------  

  )امعجكتاب (  »2«گزينة   - 16

ــوند  ــَ ك«پس ــردك«در » ـ ــانة» م ــر« نش ــات » تحقي ــك«و در كلم ، »مرغ

  تصغير است. نشانة» بلبلك«و » رويك«، »دخترك«

  )درسيكتاب  62ة صفح ،هاي ادبي و زباني (دانش

----------------------------------------------  

  )امعجكتاب (  »1«گزينة   - 17

هـا   ا در ساير گزينهعطف است، ام» و«، »1« بيت گزينةدر هر دو مصراع » و«

  (عطف و ربط) به كار رفته است.» و«هر دو نوع 

  )درسيكتاب  66ة صفح ،هاي ادبي و زباني دانش(

----------------------------------------------  

  )امعجكتاب (  »3«گزينة   - 18

 شتر از ما طلب داشت. بر ما داشت: اعرابي بابت كراية اعرابي كراي شتر

  )درسيكتاب  60و  59هاي  صفحه ،مفهوم(

----------------------------------------------  

  )امعجكتاب (  »3«گزينة   - 19

گويد افتخار به خدمت، تنها از خدمت به خـدا حاصـل    بيت صورت سؤال مي

د. مفهوم مقابـل آن در بيـت گزينـة    شود و خدمت به مردم، افتخاري ندار مي

اده و دلق، كه تنها طريقت، نه به تسبيح و سج«گويد:  آمده است كه مي» 3«

  »به خدمت خلق است.

  )درسيكتاب  54ة صفح ،مفهوم(

----------------------------------------------  

  )امعجكتاب (  »2«گزينة   - 20

تأكيـد   –ط ترين شـراي  حتي در سخت -در عبارت صورت سؤال به اميدواري 

 ، عكس اين مفهوم بيان شده است.»2« در گزينة شده است، اما

  )درسيكتاب  18 ةصفح ،مفهوم(

----------------------------------------------  

 

 »فرشته كياني«  »3«ة زينگ  - 21

در هندوراس »: الهندوراس في «مردم / »: الناّس«گيرند /  جشن مي»: يحتفلُ«

را /   نامنـد آن  و مـي »: و يسـمونهَ «سالانه / »: سنوَياً«اين روز / »: بهذا اليومِ/ «

  ماهي »: السمك«باران/ »: مطر«جشنواره / »: مهرجَان«

 -----------------------------------   

 »لي ابراهيميدرويشع«  »2«ة زينگ  - 22

»ث«كنيم/  كنيم، مرور مي دوره مي»: نرُاجعباحم  «مباحثي كه/ »: م »: قـد تعلَّـ

ول «مرحلـة متوسـطة اول/   »: الأولـي  المتوسـطة  المرحلة«اند/  ياد گرفته »: حـ

  زبان عربي»: اللغةّ العربية«دربارة/ 

 -----------------------------------   

  )  1عربي، زبان قرآن(
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 4: ةصفح  اختصاصي دهم رياضي  99نامه آزمون عيدانه نوروز  پاسخ  

 »مريم آقاياري«  »3«ة زينگ  - 23

  ها تشريح ساير گزينه

  هر روز   همة روزها »: 1«گزينة 

  يك ربع مانده به هشت  هشت و ربع »: 2«گزينة 

  كني؟! ات را باور نمي كلاسي اي خواهر عزيزم، چرا سخن هم»: 4«گزينة 

 -----------------------------------   

 »مريم آقاياري«  »3«ة زينگ  - 24

در ترجمـه نيامـده   » ــه «صحيح است كه ضمير » دخترش«به معني » بنته«

  است.

 -----------------------------------   

 »مريم آقاياري«  »2«ة زينگ  - 25

  »هايش ريزان است. آن همان خدايي است كه نعمت«ترجمة بيت صورت سؤال: 

هـم مفهـوم   » 2«با گزينـة  هاي الهي اشاره دارد كه  اين بيت به فراواني نعمت

  است.

  هاي ديگر تشريح گزينه

شـود) ماننـد گنـاهي     گزاري نمي شود (سپاس نعمتي كه شكر نمي»: 3«گزينة 

  »شود! است كه بخشوده نمي

  اش ببيند! خداوند دوست دارد كه اثر نعمتش را بر بنده»: 4«گزينة 

 -----------------------------------   

 »كيانيفرشته «  »3«ة زينگ  - 26

) صـحيح  ايرانـي با توجه به ادامة جملـه ( » 3«در گزينة » أنت«آوردن ضمير 

گو هـم بايـد    و نيست. زماني كه مخاطب مؤنث است (أنت)، جواب دهنده گفت

  )ايرانيةمؤنث باشد. (

 -----------------------------------   

 »درويشعلي ابراهيمي«  »2«ة زينگ  - 27

  ، درست است.»انواع و دلايل آن مختلف است! سردرد، دردي در سر است كه«

  هاي ديگر تشريح گزينه

اصرار ما بر نقاط اختلاف و دشمني براي دفاع از حقيقت درست »: «1«گزينة 

  ، نادرست است.»است!

هـا را در   پليس گمركات، به مسافران دستور مي دهد كـه گذرنامـه  »: «3«گزينة 

  ار، وظيفة پليس ادارة گذرنامه است.نادرست است. اين ك» دستانشان قرار دهند!

ها را با نيـرو بـه    وقتي تندباد قدرتش را از دست مي دهد، ماهي»: «4«گزينة 

  نادرست است.» كشد! طرف آسمان مي

 -----------------------------------   

 »درويشعلي ابراهيمي«  »1«ة زينگ  - 28

ل «سه فعل به كار رفته در اين عبارت، به ترتيب از بـاب   و » مفاعلـة «، »تَفاعـ

  بوده و همگي داراي حرف يا حروف زائد هستند.» افعال«

 -----------------------------------   

 »رضا معصومي«  »1«ة زينگ  - 29

  »كند! هاي عربي را به زبان انگليسي ترجمه مي او متن«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  صحيح است.!» هو ما أخبرنَا»: «2«گزينة 

  صحيح است.!» تقدمت هي« »:3«گزينة 

  صحيح است.!» ترحمينَ أنت»: «4«گزينة 

 -----------------------------------   

 »درويشعلي ابراهيمي«  »4«ة زينگ  - 30

صـورت   بـه  صـيغة للمخاطبـة  ماضـي اسـت و مضـارع آن بـراي     » تقَبَلَ«فعل 

از اولش » ت«حرف باشد كه اگر از آن بخواهيم فعل امر بسازيم  مي» تتَقَبَلينَ«

  شود: از آخرش حذف مي» نون«و حرف 

  تقَبَلي ← تتَقَبَلينَ

 -----------------------------------   

 »كتاب جامع«  »1«ة زينگ  - 31

زمــين »: الأرض)/ «4و  2هــاي  هــا (نادرســتي گزينــه آســمان»: الســماوات«

  )4و  3هاي  (نادرستي گزينه

ملـك  »: ملك السـماوات و الأرض / «براي خداست (از آنِ خداسـت)  »: للهّ«

هر كس را بخواهـد مـورد غفـران قـرار     »: يغفر لمن يشاء«ها و زمين /  آسمان

  دهد و هر كس را بخواهد عذاب مي»: و يعذِّب من يشاء«دهد /  مي

 -----------------------------------   
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 5: ةصفح  اختصاصي دهم رياضي  99نامه آزمون عيدانه نوروز  پاسخ  

 »كتاب جامع«  »2«ة زينگ  - 32

ديقتنا « درختـي داراي  »: نضـرة ذات غصُـون   شَـجرةٌ «در بـاغ مـا/   »: في حـ

  هر روز»: يومٍ كلّ«ديدن آن/ »: رؤيتها«شوم/  شاد مي»: أفرح«هاي تازه/  شاخه

 -----------------------------------   

 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ  - 33

مناسـب اسـت، نـه    » الفلم«براي » هاي متحرّك! اي از عكس مجموعه«توضيحِ 

  ».جشنواره«

 ------------- ----------------------   

 »كتاب جامع«  »2«ة زينگ  - 34

  فعل ماضي هستند. همه

  هاي ديگر تشريح گزينه

  بقيه ضميرند.    : اسم اشاره و»هذه«»: 1« ةگزين

  و بقيه نهي هستند.    (مضارع منفي) : فعل نفي »تأكلُينَلا «»: 3« ةگزين

  هستند.بقيه اسم استفهام  : حرف جواب و»نعَم«»: 4« ةگزين

 -----------------------------------   

 »كتاب جامع«  »2«ة زينگ  - 35

 دو ضرب در يازده برابر است با .....: بيست و يك (صحيح: بيست و دو)

  هاي ديگر تشريح گزينه

  نود منهاي سي برابر است با شصت. »: 1« ةگزين

  چهل تقسيم بر چهار برابر است با ده.»: 3« ةگزين

  دو برابر است با هشتاد.  ة هفتاد و هشت به اضاف»: 4« ةگزين

 -----------------------------------   

  متن درك مطلب ةترجم

 كه پس هنگامي نزدش جمع شوند.همگي فرا خواند كه  پدري پسرانش را

ها را به هـر يـك از    ده قلم آماده كرد سپس نصف قلم ،اطرافش گرد آمدند

د، پس نتوانستند، سپس بـه  نرا بشكن ها است كه آنخو ها آنها داد و از  آن

هـا   بـه آن پس  د.نآن را بشكن ندتوانست ها تنها يك قلم داد، و هر يك از آن

اگـر همبسـتگي خـود را حفـظ كنيـد       ،هستيد ها گفت: شما مانند اين قلم

  !ست كسي به راحتي بر شما چيره شودممكن ني

 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ  - 36

  شوند پراكنده ميشوند بر كساني كه .....  دشمنان چيره مي ،طبق متن

  ي ديگرها گزينه تشريح

  ترسند        مي»: 1« ةگزين

  شوند      نااميد مي»: 2« ةگزين

   شوند       متحد مي»: 4« ةگزين

 -----------------------------------   

 »كتاب جامع«  »4«ة زينگ  - 37

  است.) خطا ها قلم داد. (يك پنجمرا پدر به فرزندان در بار اول .... 

  ي ديگرها گزينه تشريح

  .      ها قلم نصف»: 1« ةگزين

  اري قلم.    دمق»: 2« ةگزين

 پنج قلم.         »: 3« ةگزين

 -----------------------------------   

 »كتاب جامع«  »1«ة زينگ  - 38

يـك دسـت   »: 1« ةع متن مرتبط است. گزينوبا موض» اتحاد«گزينه با مفهوم 

  صدا ندارد.

 -----------------------------------   

 »كتاب جامع«  »2«ة زينگ  - 39

  همبستگي :»2« ةكيد دارد بر گزينأمتن ت

  ي ديگرها گزينه تشريح

  پراكندگي      »: 1« ةگزين

  همزيستي         »: 3« ةگزين

  با هم راه رفتن»: 4« ةگزين

 -----------------------------------   

 »كتاب جامع«  »2«ة زينگ  - 40

  است.» حاضر كردن«به معني  متعدي و ،از باب إفعال» إحضار«

 -----------------------------------   
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 6: ةصفح  اختصاصي دهم رياضي  99نامه آزمون عيدانه نوروز  پاسخ  

  
 ناهوك) (حسن نصرتي    »1«گزينة   - 41

  با توجه به محور اعداد حقيقي داريم:

  

  

 2 3B A ,   

 1 2A B ,   

 1 3(A B) (B A) ,     

  )5تا  3ي   ها هاي متناهي و نامتناهي، صفحه ، مجموعه1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  (علي ساوجي)  »4«گزينة   - 42
  با توجه به شكل داريم:

n(U) x (x y) y (x y) x y ( )         25 3 25 1  

  از طرفي:

n(A) x (x y) x y ( )      10 2 10 2  

  بنابراين:

( ),( ) x y x
x y y
   

     

2 1 3 25 7
2 10 4  

n(B ) x (x y) x y      2 18  

 )13تا  10هاي    ، متمم يك مجموعه، صفحه1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  (بابك سادات)  »2«گزينة   - 43
t t t      1 2 36   جملة اولسه  مجموع 6

t t d t d1 1 1 2 6         

t d ( )13 3 6 1      

t t t4 5 621 21     جملة دوم مجموع سه  

t d t d t d1 1 13 4 5 21         

13 12 21 2t d ( )     

2 1 1 1
1

1 1

3 3 6 3 3 6
3 12 21 3 12 21

9 27 3

( ),( )
( )

t d t d
t d t d

d d

 

            
    

1
1 1

153 3 9 6 53
( )d t t           

7 1 1: t t (n )d  جملة هفتم  

7 5 3 6 13t ( )        

  )24تا  21هاي  صفحههاي حسابي و هندسي،  دنباله ،1(رياضي

 ----------------------------------------------  

 پور) (سهيل حسن خان  »1«گزينة   - 44
  

 

90Aبنابراين:قطر است، BCچون     

  

  

12 12 60 2
2 32 60 32

AB
AB cos

AC sin AC





      
   

  

1 1 31 32 2 2ABC
S AB AC         

  )39تا  32هاي    هاي مثلثاتي و دايرة مثلثاتي، صفحه ، نسبت1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  نظم) (رحيم مشتاق  »1«گزينة   - 45
  آوريم: مطابق شكل، ابتدا شيب خط را به دست مي

  

  

  

330 2 3 03m tan , A ( , )     

3 30 2 33 3
A: y x h ( ) h       معادلة خط  

2 0 2h h        

 )1(رياضي

-4 -3 -2 -1 1 2 3 4

AB

C

60

60

30

60

-2 3
30A

y

x

 نقطة

ww
w.
ka
no
on
.ir



 7: ةصفح  اختصاصي دهم رياضي  99نامه آزمون عيدانه نوروز  پاسخ  

3 23y x    

  )41تا  36هاي   ، دايرة مثلثاتي، صفحه1(رياضي 

 ----------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق  »2«گزينة   - 46
tan هاي اول و سوم مثبـت اسـت. در ناحيـة اول    در ناحيهsin وcos 

ــة     ــاي زاويـ ــس انتهـ ــتند. پـ ــت هسـ ــون   مثبـ ــت، چـ ــة اول نيسـ در ناحيـ

0sin cos   بنابراين انتهاي زاوية . يد در ناحيـة سـوم قـرار داشـته     با

  باشد. در نتيجه خواهيم داشت:

cos cos
tan ( )

     
  

2 2
2 2

1 1 1
3 251 1 4 16

  

cos cos   
4
5

  

sintan sin cos tan
cos


           


4 3 3
5 4 5  

(sin cos ) ( ) ( )        2 2 23 4 7 49
5 5 5 25  

  )46تا  42هاي   هاي مثلثاتي، صفحه ، روابط بين نسبت1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة   - 47
3 0 027 0 3/ /    

    4 1 1 0 516 2 /    

 5 243 3 1 532 2 /
     

5 0 3 2 0 5 1 5 2A ( / ) / /           

  )53تا  48هاي   ، ريشه و توان، صفحه1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 (ابراهيم نجفي)  »3« گزينة  - 48
5 2 5 2
2 28 2 15 5 2 15 3( ) ( )
 

      
5 2

2 5 225 3 5 3(( ) ) ( )


     

1 از طرفي: 5 2 5 2 5 25 45 2 5 2
 

   
 

  

5 2 5 2 5 2 5 2 5 22 5 3 5 3 2 2( ) ( )            
2 5 52 4     

  )67تا  65و  61تا  59هاي   جبري، صفحههاي  هاي گويا و عبارت ، توان1(رياضي  
 ----------------------------------------------  

 (ايمان نخستين)  »3«گزينة   - 49
اسـت. پـس    5ها  هستند، فاصلة هر كدام از آن 5چون اين سه عدد، متوالي و مضرب 

5xها را به صورت توانيم آن مي  وx 5وx  .در نظر بگيريم  
2 2 25 5 1925(x ) x (x )       

2 2 210 25 10 25 1925x x x x x         
2 2 23 50 1925 3 1875 625x x x         

5 20
25 25 25 75

5 30

x
x x x

x

 
       
  

  

  )77تا  70هاي  هاي مختلف حل آن، صفحه ، معادلة درجة دوم و روش1(رياضي  
---- ------------------------------------------  

  (امين نصراالله)  »2«گزينة   - 50
  با جايگذاري جواب معادله در آن داريم:

2
1

2
2 1 4 2 1 0

4 4 2 1 0
x (m )( ) m

m m

       

     

2 14 3 0 1 3 0 3
m

m m (m )(m )
m


           

  

1mچون معادله درجة دوم است، بنابراين        قابل قبـول نيسـت زيـرا بـه ازاي آن
  شود. پس: برابر صفر مي 2xضريب

23 2 10 0 1 80 81m x x            
21 81 1 9

54 4
2

x
x

x

 
      



  

  )77تا  70هاي  هاي مختلف حل آن، صفحه ، معادلة درجة دوم و روش1(رياضي  
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4« گزينة  - 51

افرادي باشند  Bةهنري و مجموع ةافرادي باشند كه در فوق برنام Aةاگر مجموع
اند و تعداد افرادي كه در هر دو برنامه شركت  علمي شركت كرده ةكه در فوق برنام

 در نظر بگيريم، داريم: xاند را كرده

  
( x) x ( x) x         40 21 18 9 48 40 8  

  )كتاب درسي  13تا  10 يها  صفحهمتمم يك مجموعه، ، 1رياضي (  
----------------------------------------------   

B

21-x x 18-x

9

نهفر 40

A

 مجموع سه عدد طبيعي
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 8: ةصفح  اختصاصي دهم رياضي  99نامه آزمون عيدانه نوروز  پاسخ  

 )كتاب آبي(  »4« گزينة  - 52
 كنيم: تعداد صفرهاي توپر و توخالي را در هر شكل مشخص مي

 تعداد صفرهاي توپر 1 1 6 6 15 15
 صفرهاي توخاليتعداد 0 3 3 10 10 21

تعداد صفرهاي توپر و توخالي يك در ميان، جملات متوالي الگوي مثلثي هستند؛ كه 
تعداد صفرهاي توپر برابر است با جملات فرد الگو و تعداد صفرهاي توخالي برابر 

است با جملات زوج الگو. پس جملة دوازدهم الگوي مثلثي تعداد صفرهاي توخالي 
  دهد.  يشكل دوازدهم را نشان م

  n
n(n )a a 

   12
1 12 13 782 2  

  )كتاب درسي  20تا  14 يها  صفحهالگو و دنباله، ، 1رياضي (  
----------------------------------------------   

 )كتاب آبي(  »1« گزينة  - 53
a  مقدار ثابت باشد: aفرض كنيد , a , a  20 50 100  
  آيد: دست مي هندسي، قدرنسبت از تقسيم يك جمله به جملة قبلي بهدر دنبالة 

  a ar
a a
 

 
 

50 100
20 50  

(a ) (a )(a )

a a a a
aa a r
a

    

     


       


2

2 2
50 20 100
100 2500 120 2000

100 125 520 500 25 50 75 3

  

  )كتاب درسي  27تا  25 يها  صفحههاي حسابي و هندسي،  دنباله، 1رياضي (  
----------------------------------------------   

 )كتاب آبي(  »3« گزينة  - 54

HC AC sin     
130 2 12   

HC BC sin BC    
245 1 2   

BC  2  
  )كتاب درسي  35تا  29 يها  صفحههاي مثلثاتي،  نسبت، 1رياضي (  

----------------------------------------------   

 )كتاب آبي(  »3« گزينة  - 55
 كنيم: ميهاي زير بررسي  ها را در شكل هر يك از نامساوي

 
 cos cos70 80            sin sin50 40     

  
      cos cos40 130             sin sin170 30                              

  ) نادرست است.3بنابراين گزينة (
  )كتاب درسي  41تا  36 يها  صفحهدايرة مثلثاتي، ، 1رياضي (  

----------------------------------------------   
  

 )كتاب آبي(  »4« گزينة  - 56
sin sin

sin sin ( sin )( sin )
    

 
       

1 1 1 1
1 1 1 1 

sin cos
 

  2 2
2 2

1
  

sintan
cos cos cos


    

  

22
2 2 2

2 2   كل عبارت22

( sin ) cos
cos cos
  

  
 

2 2
2 2

2 1 2 2  

  )كتاب درسي  46تا  42 يها  صفحههاي مثلثاتي،  روابط بين نسبت، 1رياضي (  
----------------------------------------------   

 )كتاب آبي(  »4« گزينة  - 57
ضرب شود، حاصل  aدانيم كه اگر عددي بين صفر و يك در عدد مثبت  مي

0خواهد بود، بنابراين براي عدد  aكوچكتر از  1a   داريم
2 3 4 5a a a a a   توان گفت كه  هاي آن مي ، بنابراين در مورد ريشه

3عددي بين صفر و يك باشد، آنگاه  aاگر  4 5a a a a a     پس

3 توان گفت با توجه به محورها، مي
2a a ،4

3a a 5و
4a a. 

 a1دانيم كه هر عدد مثبت دو ريشة چهارم قرينه دارد. پس از آنجا كه  همچنين مي

aعبارت ديگر  است؛ به aنيز ريشة چهارم  a1توان گفت  منفي است، مي a 41. 
  )كتاب درسي  53تا  48 يها  صفحهريشه و توان، ، 1رياضي (  

----------------------------------------------   

 )كتاب آبي(  »2« گزينة  - 58
 كنيم. را يكسان ميها  دست آورده و فرجة همة راديكال ها را به ابتدا ك.م.م فرجه

[ , , ] 6 4 3   ها : ك.م.م فرجه 12

( )      6 2 4 32 3 43 46 4 4 4312 54 2 6 12 54 2 6  
  كنيم: حال اعداد زير راديكال را به عوامل اول تجزيه مي

( ) ( ) ( )      2 2 3 3 412 12 122 3 3 2 2 2 3  
12 124 3 52 9 12 12 1212 2 3 3 2 2 3 2 3 6 6           

  )كتاب درسي  58تا  54 يها  صفحهامُ، nريشه ، 1رياضي (  
----------------------------------------------   

{ {

{{sin40sin50
40 50

80
70

{ منف	مثبت}

sin30sin170
170

30

130

40
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1

 )كتاب آبي(  »2« گزينة  - 59

(x x ) (x x )      2 2 2 2 26 4 144 6 4 12 

(x x )(x x )      2 26 4 12 6 4 12  
2 2

8 2 2 4
6 16 6 8 8 2 2 4

(x )(x ) (x )(x )

(x x )(x x ) (x )(x )(x )(x )
   

           

x)4عامل ).وجود ندارد  
  )كتاب درسي  67تا  62 يها  صفحههاي جبري،  عبارت، 1رياضي (  

----------------------------------------------   

 )كتاب آبي(  »1« گزينة  - 60
و متمايز داشته باشد، بايد حقيقيدو جواب  دومبراي آنكه معادلة درجه  0 :باشد 

2

2 2 2
3 3 0

4 4 3 3 0 36 0
x mx

b ac m ( )( ) m

  

          
  

m  2  mاز صفر است، پس معادله به ازاي هر مقدار بزرگترهمواره  36
  همواره داراي دو ريشة متمايز و حقيقي است.

  )كتاب درسي  77تا  70 يها  صفحههاي مختلف حل آن،  ، معادلة درجة دوم و روش1رياضي (  
----------------------------------------------   

  

 
  )كفش حميد زرين(  » 2«گزينة   - 61

  يابيم:ابتدا طول و عرض زمين را بر حسب متر مي

2
1 1 11 1 112 2 5 10
ft in cm, ,
in / cm m

     

in / cm mft ( ft )( )( )( )
ft in cm

212 2 5 106000 6000 1 1 1


   

3 26 10 12 2 5 10 1800/ m m        
22 5 104000 4000 1 1

/ cm min ( in )( )( )
in cm


   

3 24 10 2 5 10 100/ m      
S     پس مساحت زمين برابر است با: m m m4 21800 100 18 10      

4هكتار 2
4 2

118 10 18
10

S ( m )( )
m

      

  )13تا  10هاي  صفحه گيري، ، فيزيك و اندازه1فيزيك(

 ----------------------------------------------   

  )سيدعلي ميرنوري(  » 2«گزينة   - 62
m g: V cmg/

cm

3

3

3200 4000
0 8

  


  حجم روغن بيرون ريخته 

ايم.  حجم روغن بيرون ريخته برابر با حجم سنگي است كه به داخل روغن فرو برده
  بنابراين:

m
V

  ª¹wª¹w
ª¹w

34000Vو cmª¹w  

kg kg cm( ) ( )
mcm cm

3
3 3

20 20 100
14000 4000

   ©¹w  

kg
m35000  

  )18تا  16هاي  صفحه گيري، اندازه، فيزيك و 1فيزيك( 

 ----------------------------------------------   
  )فرد خسرو ارغواني(  » 3«گزينة   - 63

2فشار در طرفين روزنه بايد برابر باشد. فشار در يـك طـرف   5/ atm  و در
 ـ  روي روزنـه   ةطرف ديگر ناشي از فشار هوا و فشار ناشي از نيـروي وزن وزن

  است. بنابراين:

 5 5
0 6

102 5 10 10
5 10

mg mP P /
A 


     


   

0 075 75m / kg g     
 )34تا  32هاي   صفحه  هاي فيزيكي مواد، ، ويژگي1(فيزيك 

 ----------------------------------------------   
  )مصطفي كياني(  »  1«گزينة   - 64

طرف لولـه بـا هـم برابـر      )) ارتفاع جيوه در دو1قبل از ريختن مايع (شكل (
است. بعد از ريختن مايع در يك طرف لوله، ارتفاع جيوه در طرف ديگـر آن  

با هم برابـر   Bو  Aهاي ) فشار نقطه2رود. بنابراين با توجه به شكل ( بالا مي
  توان نوشت.  است و مي

  
  

0 2 0 1B AP P P gh P gh        
2 1h h      

cm

 ) 1فيزيك (

 اتحاد مزدوج 

 هكتار

 مايع جيوه
 مايع جيوه
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 10: ةصفح  اختصاصي دهم رياضي  99نامه آزمون عيدانه نوروز  پاسخ  

2 213 6 2 13 6 2/ h / h cm        
ايم پايين بيايـد، بـه    دانيم هر اندازه سطح جيوه در طرفي كه مايع ريخته مي

بنابراين تغيير ارتفاع سطح جيوه رود،  همان اندازه در طرف ديگر لوله بالا مي

2  در طرف ديگر لوله برابر است با:
1 12x h cm     

  )36تا  32هاي   هاي فيزيكي مواد، صفحه ، ويژگي1(فيزيك 
 ----------------------------------------------   

  )ساسان خيري(  » 2«گزينة   - 65
بيشتر از » 2«مايع در ظرف ها يكسان است، ارتفاع  چون مساحت كف ظرف

  است.» 3«بيشتر از ظرف » 1«است و ارتفاع مايع در ظرف » 1«ظرف 

2 1
2 1 3

1 3

h h
h h h

h h


   
  

  است. ghدانيم فشار ناشي از يك مايع در كف ظرف برابر از طرفي مي

2 1 3 2 1 3P gh h h h P P P          

  ظرف برابر است با:نيروي وارد از طرف مايع به كف 
1 2 3 2 1 3

A A AF PA F F F       

  )36تا  32هاي   هاي فيزيكي مواد، صفحه ، ويژگي1(فيزيك 
 ----------------------------------------------   

  )اشكان برزكار(  » 4«گزينة   - 66
شوند كه تندي هوا در بالاي بال بيشتر از  هاي هواپيما طوري طراحي مي بال

در نتيجه، فشار هواي بالاي بال كمتر از فشار زير آن است. بـه  زير آن باشد. 
  شود. اين ترتيب نيروي بالابر خالصي به بال هواپيما وارد مي

 )47تا  43هاي   هاي فيزيكي مواد، صفحه ، ويژگي1(فيزيك  
 ----------------------------------------------   

 
  )ابراهيم بهادري(  » 4«گزينة   - 67

  كنيم. كنيم و سپس با هم جمع مي مي  نيرو را جداگانه محاسبهكار هر 

1 1 37 100 5 0 8 400W F dcos / J       

2 2 53 100 5 0 6 300W F dcos / J      

  بنابراين:

1 2 400 300 700tW W W J       

  )60تا  55 يها صفحه كار، انرژي و توان،، 1فيزيك(

 ----------------------------------------------   
 

  )عابدي هوشنگ غلام(  »  1«گزينة   - 68
  كار ـ انرژي جنبشي داريم: ةبا استفاده از قضي

2 1tW K K    

1

2 2
1 2 1

0

1 1
2 2

14 10 100 0 1252

t

v
t t

F d mv mv

F F N

  

       
  

200tF كه با توجه به اين F N     است، پس حتماً نيـروي اصـطكاك

75kfوجود دارد و N كه نيروي است. پس از  اينF


 ةحذف شد، قضي 
  توان به صورت زير نوشت: انرژي جنبشي را مي -كار

1 2 2 0
2 1 500K K ,K

t tW K K W J           

180  از طرفي:  75 1t k tW f dcos W d ( )
          

2075 1 500 3d ( ) d m           

  )64تا  61 يها صفحه، كار، انرژي و توان، 1فيزيك(

 ----------------------------------------------   
  )عابدي هوشنگ غلام(  » 4«گزينة   - 69

  
W) كار نيروي وزن ةمحاسب ةبا توجه به رابط mg h)  ·p»  :داريم  

1
153 10 53 810

h
sin h sin cm      

2
230 10 30 510

h
sin h sin cm      

  :بنابراين
3h cm    

0 1 10 0 03 0 03W mg h / / / J         ·p»   

  )68تا  64 يها  صفحه، كار، انرژي و توان، 1فيزيك(

 ----------------------------------------------   

O

A

B
30

53

10c
m

10cm

h1

h2

h
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 11: ةصفح  اختصاصي دهم رياضي  99نامه آزمون عيدانه نوروز  پاسخ  

  )ساسان خيري(  » 4«گزينة   - 70
با توجه به ناچيز بودن مقاومت هوا، از اصل پايستگي انرژي مكـانيكي بـراي   

به عنوان مرجع انرژي پتانسيل كنيم. سطح زمين را  هر دو گلوله استفاده مي
  گيريم، بنابراين: گرانشي در نظر مي

 

1 2 1 1 2 2A A A A A AA : E E U K U K       

1 20 0
1 2 2A AK ,U
A A A AU K m gh K      

1 2 1 1 2 2B B B B B BB : E E U K U K      

2 0 2
21

1
2

BU
B B BBm v m gh K     

2 2 2
1

1
2

A BK K
A B B Bm gh m v m gh     

210 4 10 0 2 20 0 2 102/ h / ( ) / h           

20h m   

  )70تا  68هاي  صفحهانرژي و توان،  كار،، 1(فيزيك  

 ----------------------------------------------   
  )كتاب آبي(  » 2«گزينة   - 71

  آهنگ خروج آب برابر است با:  

   1 5 0 1510
/ L L/

s s
   آهنگ خروج آب  

 L cm cm s, ,
mm mincm mm

    
3

3 3 3 3
1 1 1 601 1 1 110 110 10

   

   L L cm/ /
s s
 

3 3100 15 0 15 mm
L cm


3 3

3
10

1 1
s

min


60
1   

   mm/
min

    
36 60 15 10 60 9 10  

  كتاب درسي) 13تا  10هاي  هصفح ،گيري ، فيزيك و اندازه1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 3«گزينة   - 72
گيري، عددهايي را كه تفاوت زيادي با بقيه دارند،  براي كاهش خطا در اندازه

گيـريم. در اينجـا دو عـدد     گذاريم و از اعداد باقيمانده ميانگين مـي  كنار مي
گيري بـه   با باقي اعداد تفاوت زيادي دارند پس در ميانگين 5/304و  0/348

  آيند، حال داريم:  حساب نمي
/ / / / / / / /      321 5 318 0 319 5 321 5 322 0 318 5 321 0 318 0

8  

/ / g 
2560 0 320    ميانگين كل اعداد 08

  كتاب درسي) 15و  14هاي  هصفح ،گيري ، فيزيك و اندازه1فيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »  1«گزينة   - 73
نويسـيم. دقـت كنيـد كـه بـه هنگـام        رابطة مستقيم چگالي دو جسم را مي

تـر مباحـث فيزيـك كـافي اسـت كـه        اي بيش هاي مقايسه  استفاده از رابطه
  كه لزوماً استاندارد شده باشند.  واحدها يكسان باشند، نه اين

3

3
1 5 200
500 200

A B A

B B

/ ,V cmB B A
A A B V cm ,m g

m V
m V

   

 


  


  

1 200 200 1201 5 500 A
A

m g
/ m

     

اي بالا كافي است حجم اجسـام و   طور كه واضح است در رابطة مقايسه همان
جرم اجسام واحد يكسان داشته باشند و نيازي نيست كه حجم را بر حسـب  

3m  .و جرم را بر حسب كيلوگرم جايگزين كنيم  
  كتاب درسي) 18تا  16هاي  هصفح ،گيري ، فيزيك و اندازه1فيزيك (

 ----------------------------------------------   
  )كتاب آبي(  » 3«گزينة   - 74

تـر از   هاي شيشه كم ها مايع و مولكول چه نيروي دگرچسبي بين مولكول چنان
كنـد   هاي مايع باشد، مايع شيشه را تر نمي چسبي بين خود مولكول نيروي هم

تر از سطح آزاد مـايع   مويين پايين ةو مانند شكل صورت سؤال سطح آن در لول
گيرد بنابراين مايع درون ظـرف جيـوه اسـت. دقـت كنيـد كـه سـطح         قرار مي

كنـد و باعـث پـايين رفـتن      را به جيوه وارد مـي  Fمويين نيروي  ةداخلي لول
  شود.  جيوه در نزديكي ديوارة لوله مي

  كتاب درسي) 32تا  28هاي  هصفح ،هاي فيزيكي مواد ، ويژگي1فيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 4«گزينة   - 75
چند برابر  Bمطابق شكل زير، ابتدا بايد حساب كنيم ارتفاع الكل در ظرف 

  داريم: باشد. براي اين كار مي Aارتفاع آب در ظرف 

=20m
sBv1

=Av1

(1)

(2)

h

A B

  ةگلول

  ةگلول
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 12: ةصفح  اختصاصي دهم رياضي  99نامه آزمون عيدانه نوروز  پاسخ  

  

A BV V   2
AAr h   22 4B Ar r

B B A Br h h h    

Pاز طرفي فشار ناشي از مايعات در كف ظرف از رابطة  gh    محاسـبه
  شود. داريم: مي

  1 4 50 8
A A A
B B B

P h
P gh

P h /


       


  

  كتاب درسي) 36تا  32هاي  هصفح ،هاي فيزيكي مواد ، ويژگي1فيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 3«گزينة   - 76

2x  توان گفت: چون ارتفاع دو مايع برابر است مي
hh h ½¼Ã]   

x  برابر است با: cmHgبرحسب xفشار مايع xh h  ½¼Ã] ½¼Ã]   

3 4 13 62 8
h h/ / h h     ½¼Ã] ½¼Ã]   

8x
hP cmHg    

  توان نوشت: از طرفي با توجه به شكل زير مي

  
0A B xP P P P P   ½¼Ã]   

575 75 1202 8 8
h h h h cm        

  كتاب درسي) 38تا  32هاي  هصفح ،هاي فيزيكي مواد ، ويژگي1فيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »  1«گزينة   - 77

cmجا تندي برحسب  در اين
s

تـوان بـدون    خواسته شده است، بنابراين مي 

، مسئله را حل كرد، اما دقت كنيد كه سـازگاري يكاهـا   SIتبديل يكاها به 

جـا آهنـگ جريـان آب     برقرار باشد. در ايـن 
3

410 cm
s

داده شـده اسـت.    

  بنابراين در دهانة باريك داريم:

2
2 20 4

2 2 220 10A cmA v v   آهنگ جريان آب  
cmv
s

  2
1000 5002  

  گيريم: از معادلة پيوستگي كمك مي 1vبراي يافتن 
A v A v1 1 2 2  

v A v cmv
v A s

     1 2 1 1
2 1

20 250500 40  

  كتاب درسي) 47تا  43هاي  هصفح ،هاي فيزيكي مواد ، ويژگي1فيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 4«گزينة   - 78
K K K K / K / K     2 1 1 1 10 44 1 44  

2 2 22 2 2
1 1 1

1 51 44 12
K m v vK mv ( ) / ( )
K m v v


        

51 2 0 2 5 25v m/ / v v
v s


       

  كتاب درسي) 55و  54هاي  هصفح ،، كار، انرژي و توان1فيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »  1«گزينة   - 79
2 2

1 1 1 1
1 1 8 10 4002 2K mv K K J        

، انرژي جنبشي آن افزايش پيدا كرده اسـت  8mچون پس از طي مسافت 
در جهت حركت بايد بـه جسـم وارد شـود، بنـابراين طبـق       Fپس نيروي 

  انرژي جنبشي داريم:  -كار ةقضي

t FW K W K K Fdcos       2 1 0 1200 400  
8 800 100F F N      

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  هصفح ،توان، كار، انرژي و 1فيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 3«گزينة   - 80
نظر شده است پـس انـرژي مكـانيكي گلولـه در مسـير       از مقاومت هوا صرف

  پايسته است. 
E E K U K U    1 2 1 1 2 2  

2
1 2 2

10 2mgh mv mgh    
2
2 1 2 1 22 2 2v gh gh g(h h )      
1
2

h cos
h cos

  
   

 
 

  و  

2
2 2v g( cos cos )          

2 2v g (cos cos )      

h

(B)

h B

2r

ال�ل

(A)

آب

r

خلأخلأ

B A
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 13: ةصفح  اختصاصي دهم رياضي  99نامه آزمون عيدانه نوروز  پاسخ  

  
از وضع تعـادل خـارج كـرده، رهـا       ةزاوي ةانداز اي را به بنابراين اگر گلوله

بسـازد از رابطـة بـالا     ، زاوية  كنيم تندي آن در هر لحظه كه با خط قائم
  آيد.  دست مي به

3
531 3 2 0 530 v v g (cos cos )

  
      

  

2 10 0 4 8v / v         

2

2

53
2 53

2
2

? v g (cos cos )

v v


        

 

  

2 8 2 20 0 62 (cos / )         
04 20 0 6 0 2 0 6 0 8 37(cos / ) cos / / /              

  كتاب درسي)  70تا  68هاي  هصفح ،، كار، انرژي و توان1فيزيك (
 ----------------------------------------------   

 
  

  
  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة   - 81
  405 400 72 4 28/ / g      جرم نقره روي ساعت 

14 28 0 04107
mol Ag?molAg / g Ag / mol Ag

g Ag
     

236 02 100 04 1
/ atom Ag/ mol Ag

mol Ag


  ?atom Ag   

2124 08 10/ atomAg   
  كتاب درسي)   19تا  16ي   ها صفحه، كيهان زادگاه الفباي هستي، 1شيمي (  

----------------------------------------------  
  )فرد مسعود رضواني(  »4«گزينة   - 82

كنـد، بيشـتر باشـد، انـرژي      هر چه دماي يك جسم كه از خود پرتو ساطع مي
  پرتوهاي ساطع شده نيز بيشتر است. 

  كتاب درسي)   21تا  19ي  ها   صفحه، كيهان زادگاه الفباي هستي، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة   - 83
  باشد: آرايش الكتروني اين دو اتم به صورت زير مي

Br : Ar d s p  
10 2 5

35 3 4 4   
5 2

25 3 4Mn : Ar d s    
 7باشـد و هـر دو اتـم     مي 4ترين زيرلايه اين دو اتم  عددكوانتومي اصلي بيروني

  الكترون ظرفيت دارند.
  )كتاب درسي 34تا  30هاي   صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1(شيمي 

----------------------------------------------  
  )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة   - 84

بار الكتريكي خنثي است، زيرا مجمـوع بـار الكتريكـي    هر تركيب يوني از لحاظ 

  ها برابر است. ها با مجموع بار الكتريكي آنيون كاتيون

2Mgمول  MgO ،1اكسيد يا در يك مول تركيب يوني مانند منيزيم   1و 

2Oمول   شود. مول الكترون مبادله مي 2 دهد، است كه نشان مي                                      

 )كتاب درسي 39و  38هاي  ، كيهان، زادگاه الفباي هستي، صفحه1(شيمي   
----------------------------------------------  

  

  )رضا فراهاني(  »3«گزينة   - 85
خواهـد   2دوم جدول تناوبي است و يون پايدار آنمتعلق به گروه  Xعنصر
2Xبود. (  (  
 داراي دو بار Mدهند پس را تشكيل مي XMتركيب يوني Mو Xچون

2Mمنفي است. (  (  
2از طرفي از تركيب 3A M يابيم كه در ميA 3يونA  دهد و  تشكيل مي

  دهد: ميتشكيل  3AYتركيب يوني Yبا يون هالوژن
3Y AY  3وA     

  )كتاب درسي 39و  38هاي  ، كيهان، زادگاه الفباي هستي، صفحه1(شيمي   
----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة   - 86
  شود. برش فلزها استفاده مياز گاز آرگون به عنوان محيط بي اثر در جوشكاري و 

تـري دارد، زودتـر    جـوش پـايين   ةهنگام تقطير هـواي مـايع، گـازي كـه نقط ـ    
  شود (نيتروژن) جداسازي مي

  شود. از گاز نيتروژن در صنعت سرماسازي براي انجماد مواد غذايي استفاده مي
  )كتاب درسي 50و  48هاي  ، ردپاي گازها در زندگي، صفحه1(شيمي   

----------------------------------------------  
  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة   - 87

و تغييرات دما به طـور   يابد فشار هوا كاهش ميبا افزايش ارتفاع از سطح زمين 

  »)1«و رد گزينة » 3«منظم است. ( تاييد گزينة  نا

  ها: بررسي ساير گزينه

U3
=0

�

h cos2= -� � �

lcos�

(1)

(2)

(3)

�

�cos�

�

�
�

�

h cos1= -� � �

 ) 1شيمي (
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 14: ةصفح  اختصاصي دهم رياضي  99نامه آزمون عيدانه نوروز  پاسخ  

اي بـودن آن   دليلـي بـر لايـه   تـوان   روند تغيير دما در هواكره را مي  »:2«گزينة 
  دانست.
در لاية تروپوسفر با افزايش ارتفاع به ازاي هر كيلومتر، دمـا حـدود  »: 4«گزينة 

6 C يابد. كاهش مي  
  )كتاب درسي 48و  47هاي    صفحهرد پاي گازها در زندگي،  ،1(شيمي  

----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »2«گزينة   - 88

  اند. نادرست بيان شده  »ب«و   »الف«هاي  عبارت
سوختن نوار منيزيم در مجاورت اكسيژن و شعله بـا نـور سـفيد    »: الف«عبارت 

  اي همراه است. خيره كننده
  كسيد از هوا كمتر است. مونو چگالي گاز كربن »:ب«عبارت 
  نوشتاري سوختن زغال سنگ به صورت زير است: ةمعادل  »:پ«عبارت 
  زغال سنگ اكسيژن    اكسيد  دي  كربن  بخارآب اكسيد گوگرد دي نور و گرما
باشـد كـه    مي COزرد شعله وسيله گازسوز به معناي توليدرنگ  »:ت«عبارت 

  است.   2COناپايدارتر از
  )كتاب درسي 57و  56هاي   ، ردپاي گازها در زندگي، صفحه1(شيمي   

 ----------------------------------------------  
 كوكنده) (حسن رحمتي  »3«گزينه   - 89

  با توجه به شكل كتاب درسي:
A HNO 3   
B SO 2   
C SO 2   

  )كتاب درسي 60 ة، رد پاي گازها در زندگي، صفح1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة   - 90

اول هـواكره بـا    ةيابد، اما پس از پايان لاي دماي هوا كاهش ميبا افزايش ارتفاع، 
  گذارد، مجـدداً دمـاي هـوا در فاصـله     افزايش ارتفاع دماي هوا رو به افزايش مي

  يابد. كيلومتر كاهش مي 80تا 50هاي ارتفاع
  )كتاب درسي 47 ة، ردپاي گازها در زندگي، صفح1(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   - 91

131در عنصر فرضي
54 X  ،جرمي عدد(A)    و عـدد اتمـي    131برابـر بـا(Z) 

Aاست. پس 54برابر با  Z
Z
   :برابر است با  

/


131 54 1 4254   

 
  كتاب درسي) 5صفحة  ،، كيهان زادگاه الفباي هستي1شيمي (  

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »2«گزينة   - 92

به لايـة   3و  4، 5، 6هاي  هايي كه از لايه خطي هيدروژن انتقال نشريدر طيف 

 2به  3كنند كه از اين ميان انتقال  دوم باشد، توليد نورهايي در ناحية مرئي مي

توليـد   Bو  Aهـاي   نمايد. انتقـال  نانومتر مي 656توليد خط قرمز با طول موج 

تـري از ناحيـة    كوتـاه كنند كه در ناحية مرئي نيستند و طول موج  پرتوهايي مي

تـرين طـول    ترين انرژي و كـم  داراي بيش Bمرئي دارند و نور حاصل از انتقال 

 موج است. 

 
  كتاب درسي) 27صفحة  ،، كيهان زادگاه الفباي هستي1شيمي (  

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »4«گزينة   - 93

   نادرست است. موردهر چهار 

nها به  زيرلايه انرژيالف)  l وn   مقـدار وابسته است. به طوري كه هر چـه

n l .يك زيرلايه كمتر باشد، انرژي آن زيرلايه كمتر خواهد بود    

24آفبا ةقاعد برخلافب)  Cr 4ةدر زيرلايs     خـود يـك الكتـرون دارد. چـون

   شود. 3dپر شود و سپس الكترون وارد4sمطابق اين اصل ابتدا بايد

1lالكترون با  17پ) عنصري از جدول تناوبي كه    دارد، برم است (در گروه

   )4و تناوب  17

2 2 6 2 6 10 2 5
35 1 2 2 3 3 3 4 4Br : s s p s p d s p  

باشـد كـه    مـي  31Gaجدول قرار دارد،  13و گروه  4 ةت) عنصري كه در دور

0lالكترون با  8داراي   .است    

2 2 6 2 6 10 2 1
31 1 2 2 3 3 3 4 4Ga : s s p s p d s p  

 
  كتاب درسي) 34تا  29و  11، 10هاي  هصفح ،، كيهان زادگاه الفباي هستي1شيمي (  

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »3«گزينة   - 94

  ها: بررسي گزينه

27 3
13

13
14 14 10 4

10

p
Al N

e




    
 

  »1«ةگزين :
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 15: ةصفح  اختصاصي دهم رياضي  99نامه آزمون عيدانه نوروز  پاسخ  

p
P N | |

e




    
 

31 3
15

15
16 16 18 2

18
   

p
N N | |

e




    
 

14 3
7

7
7 7 10 3

10
  »2« ةگزين :

23
11

11
12 12 10 2

10

p
Na N

e




    
 

  

40 2
20

20
20 20 18 2

18

p
Ca N

e




    
 

  »3« ةگزين :

32 2
16

16
16 16 18 2

18

p
S N | |

e




    
 

  

p
Ga N

e




    
 

70 3
31

31
39 39 28 11

28
  »4« ةگزين :

88 2
38

38
50 50 36 14

36

p
Sr N

e




    
 

  

  كتاب درسي) 39تا  37و  5هاي  هصفح ،، كيهان زادگاه الفباي هستي1شيمي (  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   - 95

  )»1« ةرسد (نادرستي گزين اتم هيدروژن به دوتايي پايدار (آرايش هليم) مي

انـد امـا شـمار     هـا بـه هشـتايي پايـدار رسـيده      اتـم  ةديگـر هم ـ  ةدر سه گزين ـ

  تر است. بيش COF2هاي پيوندي در الكترون
 

  
  كتاب درسي) 41و  40هاي  هصفح ،، كيهان زادگاه الفباي هستي1شيمي (  

----------------------------------------------  

  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   - 96

يابنـد. در   با افزايش ارتفاع، فشار، غلظت مواد و درصد گاز اكسيژن كـاهش مـي  

هـوا كـره بـه علـت افـزايش انـرژي حاصـل از برخـورد امـواج           يهاي بالاي لايه

 شوند. هاي خنثي به يون تبديل مي الكترومغناطيس، برخي از مولكول

  كتاب درسي) 47صفحة  ،، ردپاي گازها در زندگي1شيمي (  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   - 97

12ليتر 0 5 6/  

 شود:   ها مي مقدار هوايي كه در هر دقيقه وارد شش

1% اكسيژن، وجود دارد، (تقريبا21ًجا كه در هواي دم،  از آن
ليتـر هـوا    6)، از 5

1بايد تقريباً 
  آن اكسيژن باشد. 5

 1ليتر 6 1 25 /  

  ليتر هوا 6مقدار اكسيژن موجود درطور تقريبي)  (به

دسـت   ليتر گاز اكسيژن را به 48 ورودحال با استفاده از تناسب زير، مدت زمان 

  آوريم: مي

 ورودي دقيقه     اكسيژن           

  (ليتر)

40xطور تقريبي) دقيقه  (به      /
x

1 2 1
48  

 

  كتاب درسي) 49ة صفح ،، رد پاي گازها در زندگي1شيمي (  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   - 98

    3SOساختار لوويس صحيح

 به صورت مقابل است:

 

  كتاب درسي) 55و  54هاي  صفحه ،، ردپاي گازها در زندگي1شيمي (  

----------------------------------------------  
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 16: ةصفح  اختصاصي دهم رياضي  99نامه آزمون عيدانه نوروز  پاسخ  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   - 99

2CH  »:1«گزينة  O 

2 4 2 1 6 12C H O ( )      ها هاي ظرفيتي تمام اتم : تعداد الكترون  

  2 8 2 2 20( ) ( )   ها تمام اتم هاي لازم براي : تعداد الكترون  

  20 12 42


هاي پيوندي : تعداد جفت الكترون  

     : ساختار لوويس                                                  

  
  

  12 4 2 22
( ) 

 هاي ناپيوندي : تعداد جفت الكترون  

HCN  

1 4 5 10H C N     ها هاي ظرفيتي تمام اتم : تعداد الكترون  
    

  2 2 8 18  ها هاي لازم براي تمام اتم : تعداد الكترون  

  18 10 42


هاي پيوندي : تعداد جفت الكترون  

  ( ) 


10 2 4   هاي ناپيوندي : تعداد جفت الكترون 12

                         :H C N         ساختار لوويس :  

2CHهــاي پيونــدي در  تعــدادجفت الكتــرون O )4  عــدد) بــا تعــداد جفــت

  عدد) برابر نيست. HCN )1هاي ناپيوندي در  الكترون

  3PCl  »:2«گزينة 

  3 5 3 7 26P Cl ( )     ها هاي ظرفيتي تمام اتم : تعداد الكترون  

  4 8 32 ها هاي لازم براي تمام اتم : تعداد الكترون  
  

  32 26 32


هاي پيوندي : تعداد جفت الكترون  

  : ساختار لوويس                                                  

  

  26 3 2 102
( ) 

 هاي ناپيوندي : تعداد جفت الكترون  

10
3 هاي پيوندي هاي ناپيوندي به تعداد جفت الكترون نسبت تعداد جفت الكترون  

  3SO  »:3«گزينة 

6 3 6 24( )  ها هاي ظرفيتي تمام اتم : تعداد الكترون  

  4 8 32 ها هاي لازم براي تمام اتم : تعداد الكترون  

  32 24 42


هاي پيوندي : تعداد جفت الكترون  

  24 4 2 82
( ) 

 هاي ناپيوندي : تعداد جفت الكترون  

  : ساختار لوويس                                                 
  

8 24  :هاي پيوندي هاي ناپيوندي به تعداد جفت الكترون نسبت تعداد جفت الكترون  

  

  CO  »:4«گزينة 

   4 6 10 ها هاي ظرفيتي تمام اتم : تعداد الكترون  

  2 8 16 ها هاي لازم براي تمام اتم : تعداد الكترون  

  16 10 32


هاي پيوندي : تعداد جفت الكترون  

  10 3 2 22
( ) 

 هاي ناپيوندي : تعداد جفت الكترون 

   : C O : ساختار لوويس  

  كتاب درسي) 64تا  62و  55، 54هاي  صفحه ،، ردپاي گازها در زندگي1شيمي (  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة   - 100

در واكنش سوختن به مقدار اكسيژن در دسـترس بسـتگي دارد.   ها  نوع فرآورده

له زردرنگ خواهد بود و عـلاوه بـر محصـولاتي    عاگر مقدار اكسيژن كم باشد، ش

 .شود ميد، كربن مونوكسيد نيز توليد وش كه در سوختن كامل توليد مي

 

  كتاب درسي) 57صفحة  ،، ردپاي گازها در زندگي1شيمي (  

----------------------------------------------  


